
Diario de Sesiones - Concejo Municipal de Sunchales                               Pág.  1 

 

Sesión Ordinaria  Nº8 02/06/2022 - 09:00 

DIARIO DE SESIONES  
CONCEJO MUNICIPAL DE SUNCHALES 

Concejales Presentes 
Sra. María Alejandra Bugnon de Porporatto 
Sra. Andrea Ochat 
Sr. Pablo Ghiano 
Sra. Carolina Giusti 
Sr. Horacio Bertoglio 
Sr. Santiago Dobler 
 
Autoridades de la Sesión:  
Presidenta Andrea Ochat, Vicepresidenta 1º: Carolina Giusti, 
Vicepresidenta 2º  Marí a Alejandra Bugnon de Porporatto 
Secretaria Soledad Mendoza 
 

Sumario: 
1º) Manifestaciones 
2°) Informe de Presidencia 
3º) Notas Oficiales y Peticiones Particulares  
4º) Despachos de Comisión 
5º)Proyectos presentados 
6º) Fuera de lista 
 

1 
Manifestaciones 

 
Hace uso de la palabra la Concejala Bugnon de Porporatto para 
expresar manifestaciones en torno al Dí a Nacional del Bombero 
Voluntario y saluda al Cuerpo de Bomberos Voluntarios de 
nuestra ciudad. 
Hace uso de la palabra el Concejal Bertoglio para expresar su 
preocupacio n por la falta de cumplimiento por parte del 
Departamento Ejecutivo del enví o perio dico de Decretos y 
Resoluciones al Concejo y manifiesta su voluntad de no 
acompan ar proyectos del DEM hasta que se regularice dicha 
situacio n.- 
 

2 
Informe de Presidencia 

 
Hace uso de la palabra la Sra. Presidenta Andrea Ochat para dar 
informe por Presidencia de las actividades realizadas por las y 
los Ediles desde el dí a 12 de mayo al 02 de junio inclusive. 
12 de mayo. Sesio n ordinaria.  
15 de mayo. En representacio n de este Cuerpo, participe  de la 
entrega de premios de la tercera fecha del Campeonato 
Santafesino de Rural Bike disputado en Sunchales.  
16 de mayo. Trabajo en Comisio n. Por su parte el Concejal Pablo 
Ghiano participo  de una nueva reunio n de entidades de bien 
pu blico.  Por la tarde, todos los integrantes de este Cuerpo 
concurrimos a la escuela Florentino Ameghino, para dialogar 
con alumnas y alumnos de tercer grado. Esta actividad se 

desarrollo  en el marco de la muestra patrimonios culturales de 
Sunchales, expuesta en la escuela a lo largo de toda la semana.  
17 de mayo. Trabajo en Comisio n. Tambie n, junto al Concejal 
Pablo Ghiano, estuvimos presentes en una nueva reunio n de la 
Comisio n de promocio n y proteccio n de los derechos de nin as, 
nin os y adolescentes. Asimismo junto al concejal Horacio 
Bertoglio participamos de una nueva reunio n de ADESu, en este 
caso realizada en el Centro Comercial, en torno a la necesidad y 
propuestas para la generacio n de informacio n estrate gica sobre 
la ciudad. Datos econo micos y educativos como prioridad.  
19 de mayo. Trabajo en Comisio n. En la misma man ana, 
procedimos a la entrega de la declaracio n de intere s para 
reconocer la trayectoria deportiva de Lara Tribouley. Recibio  su 
mama, Silvina Lucato. Luego, entregamos a familiares de Omar 
Savio y Silvio Peirone, tambie n a autoridades del Automo vil 
Midget Club, una copia de la ordenanza aprobada por la 
imposicio n de dichos nombres a calles del barrio Villa 
Auto dromo.  
21 de mayo. Todos los integrantes del Concejo participamos de la 
jornada de Malvinizacio n realizada por Fundacio n Atilra, donde 
procedimos a entregar la declaracio n de intere s aprobada en el 
marco de la actividad que congrego  a veteranos de diferentes 
puntos del paí s.  
23 de mayo. Trabajo en Comisio n. Recibimos a escribanos y 
escribanas de la ciudad, quienes plantearon diferentes 
cuestiones del ejercicio de su actividad y de la actividad 
inmobiliaria. 
24 de mayo. Trabajo en Comisio n. En la misma man ana, junto al 
Concejal Pablo Ghiano, participamos del acto organizado por las 
escuelas rurales del distrito, nivel primario, en el marco de un 
nuevo aniversario de la Revolucio n de Mayo. La Concejala 
Bugnon asistio  a la reunio n de abordaje de consumo 
problema ticos.  
25 de mayo. Participamos de las actividades protocolares 
previstas para conmemorar la fecha patria.  Luego, concurrí  al 
almuerzo aniversario del Club Deportivo Libertad.  
26 de mayo. Trabajo en Comisio n. Recibimos al arquitecto Hugo 
Carrara, responsable de la delegacio n local conformada del 
Colegio de Arquitectos Circunscripcio n Rafaela. Luego 
concurrimos a las instalaciones del Nido para dialogar sobre 
aspectos del a rea en relacio n al informe de gestio n presentado 
por las secretarí as del Ejecutivo Municipal, tal como lo establece 
la normativa local.  
27 de mayo. Las Concejalas Alejandra Bugnon y Carolina Giusti,  
y los  Ediles Santiago Dobler y Pablo Ghiano, estuvieron 
presentes en la presentacio n realizada por Proyecto 11, de la 
restauracio n del emblema tico auto que manejara Chente 
Cipolatti, Patrimonio Cultural de Sunchales.  
30, 31 de mayo y 1 de junio. Trabajo en Comisio n. El dí a 30 
asimismo, me sume  a una nueva reunio n de Hacer, espacio para 
emprender.-  
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El dí a 31 las Concejalas Carolina Giusti y Alejandra Bugnon, 
junto a la Secretaria del Cuerpo Soledad Mendoza, participaron 
de una nueva reunio n de la Mesa de reforma del Co digo de 
Faltas.  
Finalmente, el Concejal Santiago Dobler se sumo  en las 
reuniones realizadas en torno a la Mesa Rural.-  
 
 

3 
Notas Oficiales y Peticiones Particulares 

 
Expte. N°: 1595NI 
Tipo: Nota Institucional 
Autorí a: Igualdad y participacio n Sunchales 
Asunto: Acompan an propuesta normativa de pirotecnia sin 
ruido.- 
HACE USO DE LA PALABRA LA CONCEJALA OCHAT PARA 
SOLICITAR LA ACUMULACIÓN CON EL EXPTE. Nº1235C POR 
VERSAR DE UN MISMO ASUNTO. 
 
Expte. N°: 1603NI 
Tipo: Nota Institucional 
Autorí a: Biblioteca Popular Juan B. Alberdi 
Asunto: Solicitan se considere a la Biblioteca Alberdi como uno 
de los a mbitos de la ciudad para la exposicio n a la comunidad de 
la “Muestra Artí stica Patrimonios Culturales de Sunchales”.- 
A COMISIÓN 
 

4 
Despachos de Comisión 

 
Expte. N°: 1565JxC 
Tipo: Resolucio n 
Autorí a: Carolina Giusti y Santiago Dobler 
Asunto: Dispone que la normativa sancionada deba contener la 
identificacio n nominal del voto de las y los ediles presentes.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJALA GIUSTI. HACE USO DE 
LA PALABRA EL CONCEJAL BERTOGLIO. LA CONCEJALA 
GIUSTI MOCIONA LA RATIFICACIÓN DEL DESPACHO Y SE 
APRUEBA POR UNANIMIDAD 
 
Expte. N°: 1554DEM 
Tipo: Ordenanza 
Autorí a: Departamento Ejecutivo Municipal 
Asunto: Llama a licitacio n pu blica Nº2/2022 para la ejecucio n 
del proyecto "Desmonte, alteo y conformacio n de caminos 
rurales del Distrito Sunchales".- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJAL GHIANO. HACE USO DE 
LA PALABRA EL CONCEJAL DOBLER. LA CONCEJALA GIUSTI 
MOCIONA LA RATIFICACIÓN DEL DESPACHO Y SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD 

Expte. N°: 1428C 
Tipo: Ordenanza 
Autorí a: Marí a Jose  Ferrero 
Asunto: Crea el Programa de “Proteccio n de los Derechos de la 
Mujer Embarazada y de los Nin os por Nacer”.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJALA GIUSTI. HACE USO DE 
LA PALABRA LA CONCEJALA OCHAT. LA CONCEJALA GIUSTI 
MOCIONA LA RATIFICACIÓN DEL DESPACHO Y SE APRUEBA 
POR UNANIMIDAD 
 
Expte. N°: 1577JxC 
Tipo: Ordenanza 
Autorí a: Carolina Giusti y Santiago Dobler 
Asunto: Ordena la colocacio n de una baranda de seguridad en el 
lado Sur de la Calle Gabi Miretti, desde sus intersecciones con 
Calle Italia y hasta Calle Montalbetti.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJAL DOBLER, MOCIONA LA 
RATIFICACIÓN DEL DESPACHO Y SE APRUEBA POR 
UNANIMIDAD 
 
Expte. N°: 1579JxC 
Tipo: Declaracio n 
Autorí a: Carolina Giusti y Santiago Dobler 
Asunto: Declara de intere s educativo, cultural y ciudadano el 
libro "Con la patria en el alma" del aviador naval Owen Crippa.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJAL DOBLER, MOCIONA LA 
RATIFICACIÓN DEL DESPACHO Y SE APRUEBA POR 
UNANIMIDAD 
 
Expte. N°: 1590JxC 
Tipo: Ordenanza 
Autorí a: Carolina Giusti y Santiago Dobler  
Asunto: Modifica el ARTI CULO 8° de la Ordenanza N°2434.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJAL DOBLER, MOCIONA LA 
RATIFICACIÓN DEL DESPACHO Y SE APRUEBA POR 
UNANIMIDAD 
 

5 
Asuntos entrados 

 
Expte. N°: 1596PDP 
Tipo: Declaracio n 
Autorí a: Marí a Alejandra Bugnon de Porporatto y Horacio 
Bertoglio 
Asunto: Declara de intere s social y cultural el libro "Memorias de 
la Industria argentina" escrito por Eduardo Mosso.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJALA BUGNON DE 
PORPORATTO. A COMISIÓN 
 
Expte. N°: 1597PDP 
Tipo: Ordenanza 



Diario de Sesiones - Concejo Municipal de Sunchales                               Pág.  3 

 

Sesión Ordinaria  Nº8 02/06/2022 - 09:00 

DIARIO DE SESIONES  
CONCEJO MUNICIPAL DE SUNCHALES 

Autorí a: Marí a Alejandra Bugnon de Porporatto y Horacio 
Bertoglio 
Asunto: Prohí be la utilizacio n de pirotecnia sonora.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJALA BUGNON DE 
PORPORATTO. A COMISIÓN ACUMULADO CON EL EXPTE. 
Nº1235C 
 
Expte. N°: 1598PDP 
Tipo: Minuta de Comunicacio n 
Autorí a: Marí a Alejandra Bugnon de Porporatto y Horacio 
Bertoglio 
Asunto: Solicita al Departamento Ejecutivo  medidas de control 
en el horarios de entrada y salida de los alumnos del Centro de 
Educacio n Fí sica, atento la modificacio n del ingreso a la ciudad 
por las obras en la rotonda de interseccio n por la RN N°34.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJAL BERTOGLIO, MOCIONA 
EL TRATAMIENTO SOBRE TABLAS Y LA RATIFICACIÓN DEL 
PROYECTO Y SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 
 
Expte. N°: 1599AS-PS 
Tipo: Ordenanza 
Autorí a: Andrea Ochat 
Asunto: Ordena la construccio n de reductores de velocidad del 
tra nsito vehicular sobre  calle Balbí n, entre calles Cecilia 
Grierson y Rosario Vera Pen aloza.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJALA OCHAT. A COMISIÓN  
 
Expte. N°: 1600AS-PS 
Tipo: Resolucio n 
Autorí a: Andrea Ochat 
Adhesio n: Carolina Giusti, Marí a Alejandra Bugnon de 
Porporatto, Pablo Ghiano, Santiago Dobler y Horacio Bertoglio 
Asunto: Prorroga en Comisio n por el te rmino de 180 dí as el 
Expte. N°1238FPCyS.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJALA OCHAT. MOCIONA EL 
TRATAMIENTO SOBRE TABLAS Y LA RATIFICACIÓN DEL 
PROYECTO Y SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 
 
Expte. N°: 1601JxC 
Tipo: Minuta de Comunicacio n 
Autorí a: Carolina Giusti y Santiago Dobler 
Asunto: Solicita al Departamento Ejecutivo brinde un informe 
detallado de la situacio n de la Escuela Municipal de Conduccio n, 
creada por Ordenanza N°1398.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJALA GIUSTI. MOCIONA EL 
TRATAMIENTO SOBRE TABLAS Y LA RATIFICACIÓN DEL 
PROYECTO Y SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 
 
Expte. N°: 1602JxC 
Tipo: Ordenanza 
Autorí a: Carolina Giusti y Santiago Dobler 

Asunto: Crea el Programa de Prevencio n y Control de 
Alcoholemia.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJAL DOBLER. A COMISIÓN  
 
Expte. N°: 1604FPCyS 
Tipo: Ordenanza 
Autorí a: Pablo Ghiano 
Asunto: Crea el Programa de Capacitacio n en Te cnicas de 
Reanimacio n Cardiopulmonar para todas las dependencias de la 
Municipalidad de Sunchales.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJAL GHIANO. A COMISIÓN 
ACUMULADO CON EL EXPTE. Nº1345C 
 
Expte. N°: 1605DEM 
Tipo: Ordenanza 
Autorí a: Departamento Ejecutivo Municipal 
Asunto: Modifica el ARTI CULO 2° de la Ordenanza N°2550.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJAL GHIANO. A COMISIÓN  
 
Expte. N°: 1606DEM 
Tipo: Ordenanza 
Autorí a: Departamento Ejecutivo Municipal 
Asunto: Crea y regula la categorí a "Planes especiales" como 
operaciones de planificacio n urbana.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJAL GHIANO.  HACE USO DE 
LA PALABRA EL CONCEJAL BERTOGLIO. A COMISIÓN  
 
Expte. N°: 1607DEM 
Tipo: Ordenanza 
Autorí a: Departamento Ejecutivo Municipal 
Asunto: Desafecta terrenos de dominio pu blico actualmente 
destinados a espacio verde.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJAL GHIANO. A COMISIÓN  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL CONCEJAL GHIANO PARA LA 
SOLICITAR SE DÉ LECTURA POR SECRETARÍA EN FORMA 
SUCESIVA A LOS EXPTES. Nº 1608 Y 1609DEM.- 
 
Expte. N°: 1608DEM 
Tipo: Ordenanza 
Autorí a: Departamento Ejecutivo Municipal 
Asunto: Dispone la pavimentacio n de calle Balcarce entre calles 
Gu emes y Bolivia.- 
 
Expte. N°: 1609DEM 
Tipo: Ordenanza 
Autorí a: Departamento Ejecutivo Municipal 
Asunto: Dispone la pavimentacio n de calle Oron o entre calles 
Laprida y Av. Belgrano.-  
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJAL GHIANO. A COMISIÓN 
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HACE USO DE LA PALABRA LA CONCEJAL OCHAT PARA 
SOLICITAR LA INCORPORACIÓN FUERA DE LISTA POR 
ARTÍCULO 61 DEL REGLAMENTO INTERNO DEL CUERPO DE 
LOS EXPTES. Nº 1610 Y 1611DB 

 
6 

Fuera de lista 
 
Expte. N°: 1610DB 
Tipo: Resolucio n 
Autorí a: Andrea Ochat, Carolina Giusti, Marí a Alejandra Bugnon 
de Porporatto, Pablo Ghiano, Santiago Dobler y Horacio 
Bertoglio 
Asunto: Aprueba la integracio n y participacio n del Concejo 
Municipal en la Red Legislaturas Conectadas.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJALA OCHAT MOCIONA EL 
TRATAMIENTO SOBRE TABLAS Y LA RATIFICACIÓN DEL 
PROYECTO Y SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 
 
Expte. N°: 1611DB 
Tipo: Resolucio n 
Autorí a: Andrea Ochat, Carolina Giusti, Marí a Alejandra Bugnon 
de Porporatto, Pablo Ghiano, Santiago Dobler y Horacio 
Bertoglio 
Asunto: Prorroga en Comisio n por el te rmino de 1 an o los 
Exptes. N°1235C y 1219PDP.- 
MIEMBRO INFORMANTE CONCEJALA OCHAT MOCIONA EL 
TRATAMIENTO SOBRE TABLAS Y LA RATIFICACIÓN DEL 
PROYECTO Y SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 
 
No habiendo ma s asuntos que tratar y siendo la hora 10:31 se 
da por finalizada la Sesio n Ordinaria del dí a de la fecha.- 


